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Este caderno de questdes esta constituido de 20 questdes:

Lingua Portuguesa:05

Matematica:05

Conhecimentos Gerais e Atualidades: 05
Conhecimentos Especificos:05

LEIA ATENTAMENTE

1 | Verifique se esta sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova).

2 | Confira devidamente o caderno de questes; se houver falha, solicite a troca do caderno de questbes
completo ao fiscal.

3 | Confira seus dados no cartdo de respostas: NOME, N° de INSCRICAO e PROVA. ASSINE no espaco
indicado na frente do cartéo.

4 | O cartéo de respostas devera ser preenchido de caneta esferografica transparente, azul ou preta, sem rasuras
e apenas uma UNICA alternativa podera ser marcada em cada questéo, preenchendo totalmente o espaco, e

7]

ndo apenas “X”.

5 | Nao amasse nem dobre o cartdo de respostas; evite usar borracha. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro cometido por candidato.

6 | Durante a prova, ndo € permitida a comunicacgdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquinas calculadoras
e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material deconsulta.

7 | O tempo de duracéo da prova sera de até 03 (trés) horas. O candidato somente podera retirar-se
definitivamente do recinto de realizacéo da prova apds 1h (uma) hora, contada do seu efetivo inicio.

8 | O candidato podera levar o caderno de questdes apdés 1h (uma) hora, contada do seu efetivo inicio.

9 | Ao final dos trabalhos, devolva ao Fiscal de Sala o cartdo de respostas devidamente preenchido e assinado.

10 | Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer na sala, a fim de acompanhar os fiscais
para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderao retirar-se do local, simultaneamente, depois de concluido.

11 | O candidato, ao terminar a prova, devera retirar-se imediatamente do local de aplicacdo de prova, nédo
podendo permanecer nas dependéncias deste, bem como nédo podera utilizar os sanitérios.

12 | O candidato sera eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som.

13 | O gabarito preliminar sera divulgado no prazo previsto no Edital de Abertura.

14 | Caso necessite ingressar com recurso contra o gabarito preliminar, devera acessar a area do candidato e
realizar o protocolo no prazo determinado no Edital de Abertura.
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LINGUA PORTUGUESA

1)Assinale a alternativa que expressa de forma
CORRETA a Gramatica Tradicional da Lingua
Portuguesa na frase abaixo:

O momento, onde votou-se o projeto de lei, adequou
uma discusséo proficua.

a)A palavra proficua esta acentuada de maneira
corretamente.

b)O pronome relativo ‘onde’ deveria ser substituido por
outro pronome relativo que indicasse tempo.

¢)O termo ‘o projeto de lei’ deveria estar no plural.

d)O verbo da oragao principal ‘adequou’ ndo concorda
com o seu sujeito simples ‘0 momento’ pois ha uma
discrepancia de namero.

2)Assinale a alternativa em que todas as palavras
contenham ao menos um digrafo consonantal.
a)Chave; Olharam; Carrossel.

b)Garrafa; Pasta; Cobertor.

c)Corporal; Presidir; Ambientar.

d)Palhoca; Gueixa; Bala.

Leia o texto para responder as questdes 3,4 e 5.
Centrdo prepara fusdo de partidos para apoiar
governo; acordo prevé que Bolsonaro néo se filiara

Trés partidos do bloco conhecido como "Centrao"
— PP, PSL e PRB — avang¢aram nos ultimos dias em
tratativas para se fundirem em uma Unica sigla.

O novo partido tera a missdo de ampliar a
governabilidade de Jair Bolsonaro junto ao
Congresso, em um movimento considerado
essencial para o presidente neste momento.

N&do por acaso, as articulagcdes sdo feitas pelo
préprio ministro-chefe da Casa Civil, Ciro Nogueira,
que é presidente licenciado do PP.

O partido ja nasceria com a maior bancada da
Camara dos Deputados — 126 deputados, na
hipotese de todos os parlamentares das trés
legendas migrarem para o novo partido. Atualmente,
as maiores bancadas séo as do PSL e do PT, com 53
deputados cada uma.

A negocia¢cdo, no entanto, inclui um consenso
inusitado: o préprio presidente, hoje sem partido,
ndo poderia se filiar a nova sigla.

Para se candidatar a reeleicdo em 2022, Bolsonaro
terd que se filiar a algum partido. Por esse acordo,
mesmo com as trés siglas unificadas, o presidente
teria que se filiar a uma legenda menor para
concorrer no préoximo ano.

Os lideres dos partidos ainda estao traumatizados
com a forma ruidosa como Bolsonaro deixou o PSL
em 2019.

O presidente chegou a ensaiar a criagdo de um
partido préprio, mas a coleta de assinaturas exigida
pela legislagdo ndo prosperou.

Extraido de: CAMAROTTI, Gerson. G1 Noticias.
2021. Disponivel em:
https://gl.globo.com/politica/blog/gerson-
camarotti/post/2021/08/26/centrao-prepara-fusao-
de-partidos-para-apoiar-governo-acordo-preve-que-
bolsonaro-nao-se-filiara.ghtml. Acesso em: 26 ago.
2021.

3)Assinale a alternativa CORRETA conforme a
leitura do texto.

a)Os parlamentares do novo partido estdo fazendo
descaso com o presidente, uma vez que a sua filiacdo
ao partido ajudaria a coletar assinaturas para a
fundacéo.

b)Os parlamentares que estdo fundando este novo
partido sdo abertamente contra o bolsonarismo por
acreditarem em ideais mais préximos ao da esquerda
politica.

c)A fusao das trés legendas fara com que o novo partido
tenha mais parlamentares na camara do que qualquer
outra atualmente.

d)A falta de apoio ao presidente é notada ndo s6 dentro
da camara, mas em todas as camadas do sistema
politico.

4)Assinale a alternativa CORRETA quanto a
tonicidade da palavra “lideres”

a)Paroxitona ndo acentuada.

b)Proparoxitona.

c)Oxitona.

d)Paroxitona acentuada.

5)Assinale a alternativa em que o periodo extraido
ou adaptado do texto contenha exatamente duas
oracdes.

a)Os lideres do partidos ainda estdo traumatizados com
a forma ruidosa como Bolsonaro deixou o PSL em 2019.
b)O presidente chegou a ensaiar a criagdo de um partido
préprio, mas a coleta de assinaturas exigida pela
legislacao néo prosperou.

c)Atualmente, as maiores bancadas sdo as do PSL e do
PT, com 53 deputados cada uma.

d)O novo partido terd& a missdo de ampliar a
governabilidade de Jair Bolsonaro junto ao Congresso.

MATEMATICA

6)Os nUmeros racionais, sdo nameros fracionarios,
ou seja, numeros que podem se escritos naformade
uma fracdo. Como podemos organizar os numeros
racionais na reta real, podemos entéo relaciona-los
de forma que um deles seja maior que o outro.
Sabendo disso, assinale a alternativa abaixo, que
apresenta o menor nimero racional.

a) 3,1.

b) 3,012.

c) 3,02.

100

d) Y

7)Samuel, Laura e Alice, decidiram estudar para
prova de matematica, e paraisso, iriam todos a casa
de Laura. Samuel e Alice marcaram um ponto de
. . 2 . ~ .
encontro tal que Alice caminhasse B da distancia
entre sua casa e de Samuel. Apds isso, foram
caminhando até a casa de Laura, que correspondia
a 10 vezes o caminho que Samuel fez para se
encontrar com Alice. Sendo assim, assinale uma
expressdo que represente a distancia que Alice
percorreu, considerando aida e a volta.
44x . A .

a) - onde x corresponde a distancia entre a casa de
Samuel e Alice.

32 . A .
b) ?x onde x corresponde a distancia entre a casa

de Samuel e Alice.


https://g1.globo.com/politica/noticia/2020/04/29/entenda-o-que-e-o-centrao-bloco-na-camara-do-qual-bolsonaro-tenta-se-aproximar.ghtml

64 . A .
c) Tx onde x corresponde a distancia entre a casa

de Samuel e Alice.
d) 10x onde x representa a distancia entre o ponto
de encontro de Samuel e Alice e a casa de Laura.

8)Alguns nameros naturais tém propriedades
especificas, e com tais propriedades podemos
classifica-los e separa-los em certos grupos
numéricos. Um desses grupos, sdo 0s numeros
chamados de quadrados perfeitos, que sdo numeros
naturais onde o célculo da raiz quadrada positiva é,
também, um ndmero natural. Outro grupo que
podemos citar, € o dos nimeros primos, ou seja,
numeros que tem apenas dois divisores naturais, 0
proprio nimero e o numero 1. Observe as
afirmacdes abaixo sobre esses dois grupos
numeéricos.

I-O nimero 1 pertence aos dois grupos, pois é primo
e araiz quadrada positiva de 1 é igual a 1.

1I-O Unico nimero primo e par é o nimero 2.

IlI-N&o existem nimeros impares que sao quadrados
perfeitos.

Marque a alternativa abaixo que apresenta a
afirmacéo verdadeira.

a) Apenas a afirmacdo | é verdadeira.

b) Apenas a afirmacéo Il é verdadeira.

c) Apenas as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.

d) Apenas as afirmacdes | e Il so verdadeiras.

9)Segundo o IBGE a taxa de desemprego no Brasil
caiu de 12,4% para 4,8% entre os anos de 2003 a
2014. Observe os dados completos no gréfico
abaixo.

DESEMPREGO NO BRASIL

4,6 MILHOES.
DE OCUPADOS A MAIS

T 1amumAo
DE DESEMPREGADOS A MENOS

Fonte:
https://www.redebrasilatual.com.br/economia/2015/
0l/desemprego-medido-pelo-ibge-fecha-2014-com-
menor-taxa-da-serie-2740/

Acessado em: 23/08/2021

Utilizando os valores dados no gréfico, calcule a
média, moda e mediana das taxas de desemprego no
Brasil entre os anos de 2003 a 2014, e assinale a
opcao CORRETA.

a) A média vale 8,125; a mediana vale 8 e a moda 5.
b) A média vale 8,125; a mediana vale 8,6 e a moda 5.
c) A média vale 8,125; a mediana 8 e a sequéncia
numérica ndo tem moda.

d) A média vale 8,125; a mediana 8,6 e a sequéncia
numérica ndo tem moda.

10)No plano cartesiano, consideremos as retas
rax+b e s:mx+n, e que sobre os valores de
a,bm e n e a posicdo relativa entre as retas,
assinale o que for CORRETO.

a) Se a =m, entdo as retas r e s sdo paralelas e néo
tem pontos em comum.

b) Se a # m, entdo as retas r e s sdo perpendiculares.
c) Se b =n, entdo as retas r e s sdo coincidentes.

1 ~ ~
d) Se a=——, com m# 0 entdo as retas r e s sao
m
perpendiculares.

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

11)A respeito da formacdo administrativa do
municipio de Itamarati de Minas —MG, complete a
informacdo a seguir: Distrito criado com a
denominacédo de Itamarati, pelo Decreto Estadual n®
405, de 06-03-1891, e Lei Estadual 2, de 14-09-1891,
subordinado ao municipio de

a) Cataguases

b) Silvestre Ferraz

¢) S&o Lourenco

d)Carmo de Minas

12)Assinale a alternativa a qual apresenta
municipios que sado vizinhos do municipio de
tamarati de Minas - MG:

a) Dona Euzébia — Cataguases.

b)Rodeiro- Mirai.

c)Santana do campestre — Uba.

d)Piradba — Laranjal.

13) As casas de palafitas sdo habitagdes
construidas sobre troncos e pilares em areas
alagadas. Sua construcdo é feita a fim de evitar que
a moradia seja arrastada pela correnteza dos rios.
Sabendo isso, as casas de palafitas sdo habitac6es
geralmente construidas em qual bioma?

a) Mares de morros.

b) Araucarias.

c) Caatinga.

d) Pantanal.

14) “E o maior escandalo de lavagem e desvio de
dinheiro da histéria brasileira. Com ela, caiu a
credibilidade internacional do Brasil. Ela envolve
politicos, grandes empreiteiros e aquela que é uma
das maiores petroliferas do mundo e também a
maior empresa estatal do Brasil, a Petrobras”.
(TODA MATERIA). A matéria citada anteriormente se
refere a qual fato da atualidade?

a) CPI da Covid.

b) CPI das Fake News.

c) Lava Jato.

d) Impeachment.

15) Quais dos fatores abaixo ndo é uma causa da
laterizacdo do solo:

a) Queimada.

b) Desmatamento.

¢) Correcao do solo com Potassio.

d) Irrigacéo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16)Acerca do lazer e educacdo fisica julgue as
afirmativas:

I- Pela perspectiva funcionalista, a for¢ca do trabalho
pode ser recuperada pelo tempo de lazer, em que se
trabalha com desvios das normas sociais,
atendendo as necessidades do sistema vigente.


https://www.redebrasilatual.com.br/economia/2015/01/desemprego-medido-pelo-ibge-fecha-2014-com-menor-taxa-da-serie-2740/
https://www.redebrasilatual.com.br/economia/2015/01/desemprego-medido-pelo-ibge-fecha-2014-com-menor-taxa-da-serie-2740/
https://www.redebrasilatual.com.br/economia/2015/01/desemprego-medido-pelo-ibge-fecha-2014-com-menor-taxa-da-serie-2740/

I = O lazer em um momento da histéria, na
Constituicdo de 1988 passa a ser entendido como
um direito social, e passa a se relacionar a outras
politicas sociais.

a)A alternativa | é falsa e a Il é verdadeira.

b)A alternativa | e Il s&o verdadeiras.

C)As duas alternativas sao falsas.

d)A alternativa | é verdadeira e a alternativa Il é falsa.

17) O aumento no acesso atecnologia pelas pessoas
se deu com a atual situacdo da pandemia, esse
processo de transformacdo digital j& era previsto.
InUmeros beneficios para as empresas sé&o
ofertados, ascensdo dos sistemas de gestéo,
dispositivos  inteligente e plataformas de
gerenciamento que afetam positivamente as
atividades da empresa, e juntamente com essas
mudancas houve uma necessidade de pensar mais
na salde do trabalhador e as empresas tiveram que
se adaptar a atual situacdo. Patologias especificas
como LERs e DORTs acabam ocorrendo em demasia
e diante disso, a ginastica laboral é uma proposta
para aliviar, prevenir lesdes promover a melhora do
sistema cardiaco, respiratério e esquelético;
aumento da consciéncia corporal, prevencdo de
doencas ocupacionais; minimiza a fadiga, o
esgotamento e a monotonia, além de promover a
salde e o bem-estar. Diante do exposto, a respeito
dos tipos de ginasticas laborais, relacione as
afirmativas

( )Ginastica Preparatoéria

( )Ginastica compensatoéria

( )Ginastica de Relaxamento

1- E realizada durante o expediente, uma pausa ativa
visando quebrar a rotina do trabalhador com
exercicios que compensem seus esforcos
repetitivos por meio de exercicios de descontragéo
muscular e relaxamento, pode ser praticada no
proprio local onde o trabalhador executa sua
atividade, mesas do escritério, junto as maquinas e
eventualmente no refeitério ou em espago livre,
visando diminuir afadiga e prevenir as enfermidades
profissionais crénicas como por exemplo as mais
comuns na atualidade dos profissionais de
escritério/Home Office que sdo provenientes dos
vicios posturais. Este tipo de atividade visa
proporcionar a compensacdo e o equilibrio
funcional, assim como arecuperacéo ativa, de forma
a aproveitar as pausas regulares durante a jornada
de trabalho para exercitar o0s musculos
correspondentes e relaxar os grupos musculares
que estdo em contracdo durante o trabalho,
prevenindo a fadiga muscular.

2-E realizada antes do horario de trabalho, também
chamada de fase de aguecimento, ativa e estimula
0os musculos e ligagdes que serdo usados durante a
jornada de trabalho. Também ajuda a equipe a
despertar, por promover acirculacdo sanguineae de
oxigénio.

3- E realizada no fim do expediente e é baseada em
exercicios de alongamento, servindo para reparar o
desgaste da jornada de trabalho, automassagem,
exercicios respiratérios, exercicios de flexibilidade e
meditacdo. Tem objetivo de promover o descanso e
a volta a calma, garantindo a reducado do estresse,
alivia as tensdes, problemas em casa e no trabalho,
com consequente melhoria da funcéo.

a3, 2 1
b) 2,1, 3.
c) 1,2,3.
d) 3,2,1.

18)Ao  gestor esportivo sao necessarios
competéncias e habilidades relacionados a
administracdo EXCETO em:

a) O gestor esportivo deve-se basear em alguns
conceitos da administragcéo para ter uma boa gestdo em
seu trabalho e é por meio do PODC (Planejamento,
Organizacéo, Direcao e Comunicacao).

b) Ser um bom comunicador, A comunicacdo é uma
ferramenta de extrema importancia, uma comunicagao
eficaz, desde a emissdo, saber usar o canal de
comunicacdo, dominar 0 meio, usar um codigo que
todos compreendam afim de evitar ruidos na
comunicag@o merecem ser considerados.

c) Um gestor esportivo deve tornar comum que € o
objetivo da comunicacao, diante disso, uma organizacéo
pode conquistar mais espaco no mercado competitivo
se, fazer tornar comum o0s objetivos de todos os
colaboradores, e é através desse elo gerado na
comunicacado que se pode alcancar a meta planejada e
alavancar a sua gestao.

d) Adotar a comunicacgéo integrada na empresa permite
com que haja uma interagdo entre departamentos e
diferentes profissionais que executam atividades de
comunicacdo nas empresas. Dessa forma espera-se
alcancar resultados positivos devido ao foco
extremamente estratégico e voltado para os resultados.

19)A prescricdo de exercicios visando o
condicionamento fisico e a saude é norteada pelos
principios:

a)Principio da sobrecarga, principio do genotipo,
principio da especificidade.

b)Principio da adaptagédo, principio da especificidade,
principio da individualidade biolégica.

c)Principio da interdependéncia volume-intensidade,
principio da variabilidade, principio de fenétipo.
d)Principio da continuidade, principio da sobrecarga e
principio da readaptacao.

20)A Prescricéo de exercicio fisico para reabilitagao
de individuos Po6s Covid é de fundamental
importancia, sequelas apresentadas pelos pacientes
ap6s vencerem a fase aguda da COVID-19 como
acometimento pulmonar: tosse crbnica, fibrose
pulmonar, bronquiectasia e doenca vascular
pulmonar e principalmente as queixas mais comuns
como fadiga, dispneia, dor articular e dor no peito
relatadas pelos pacientes. A Organizacdo Mundial
de Saude (OMS) propde que a “Reabilitagao”, seja
realizada com o objetivo de manter uma
funcionalidade ideal nainteracdo com seu ambiente,
reduzindo o impacto de diversas condi¢des de
salde. Diante do exposto, julgue as afirmativas.

(  )Para prescricdo do treino em pacientes que
tiveram a COVID 19, deve se ter primeiro a liberacéo
meédica (receita cuidados e medidas para melhorar a
saude) e do fisioterapeuta (protocolos
cardiorrespiratérios e forca), depois o profissional
da Educacado Fisica. Uma atuagdo multidisciplinar
gue vai depender do tempo hospitalizado, fatores
individuais. Evidéncias cientificas na literatura
mostram que no caso do Covid deve ser feito



primeiro o fortalecimento muscular e flexibilidade (2-
4 semanas) porque o individuo tem uma reducéo
dréastica da capacidade muscular, reducgao de forca
e flexibilidade, entra pra preencher essa lacuna

( )A utilizacdo do treino intervalado como uso
estratégico no aumento da aptidao aerdbica é
permitido respeitando a individualidade, buscar
estratégias para melhora, trabalhar com sessdes
curtas e nédo intensidade elevada. O percentual de
carga pode ser relacionado com a escala perceptiva
de esforco

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

C)As duas afirmativas sao falsas.

d)A afirmativa | é falsa e a Il é verdadeira.




